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КМЕТА НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОТНОСНО: Приемане на План за действие на Общинския съвет по наркотични 
вещества за 2020 г. и Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества 
за 2019 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предложената информация за дейността през 2019 година посочва 
реализираните дейности по Програма за превенция на наркотични зависимости сред 
младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., свързани с намаляване нивото на 
употребата на наркотици, както и дейности по превенция на наркоманиите.

Финансовият план за дейностите по Програма за превенция на наркотични 
зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., които ще бъдат 
осъществявани през настоящата година е в размер на 10 000 лв., съгласно допълващ 
стандарт за дейности по Националната стратегия за борба с наркотиците.
Необходимите средства са заложени в Бюджета на Община Велико Търново за 2020 г. с 
Решение № 123/11.02.2020 г. съгласно приложение 2 б, т. 17.

Успешното реализиране на предвидените дейности ще доведе до осъществяване 
на основните цели, очертани в областите на превенция.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, 
предлагам Великотърновски общински съвет да приеме следните



Р Е Ш Е Н И Я

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, Великотърновски общински съвет приема
1. Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2019 г.
2. План за действие на Общинския съвет по наркотични вещества за 2020 г.

1. Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2019 г.
2. План за действие на Общинския съвет по наркотични вещества за 2020 г.

Съгласували:
Проф. Георги Камарашев
Заместник-кмет "Строителстваи устрой^хвеГно територията" 

Десислава Йонкова

Росица Димитрова
Директор на Дирекция "СоциалйрДейности и здравеопазване" 

Изготвил:
д-р Ивана Колева-Стоянова /
Председател на Общински съвет по наркотцзжгвещества

ПРИЛОЖЕНИЕ:

Директор на Дирекция "Правно об^лу^ване и управление на собствеността"



ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

в изпълнение на Програма за превенция на наркотични зависимости 
сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г.

Планът за действие е разработен в изпълнение на Програма за превенция на 
наркотични зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., в 
съответствие с Националната стратегия за борба с наркотиците 2019-2023 г. и Плана за 
действие в изпълнение на Националната стратегия. Той е основен организационно -  
управленски инструмент за реализация на Програмата и представлява неразделна част 
от нея. Планът за действие отчита опита, както и оценките и препоръките на 
Европейския съюз в областта на борбата с наркотиците.

Планът за действие отразява реакцията, тревогите и ангажираността на Общината към 
задълбочаването на проблема с наркотиците в град Велико Търново през последните 
няколко години. От много важно значение е да продължат усилията на общинско ниво 
за ограничаване на явлението чрез по-нататъшно укрепване на взаимодействието и 
разширяването на информационния обмен и сътрудничеството на регионално, 
национално и международно ниво.

Планът за действие обхваща 2020 година, в рамките на която ще бъдат реализирани 
конкретни дейности за ограничаване злоупотребата с наркотични вещества на 
територията на Община Велико Търново. Успешното реализиране на предвидените 
дейности ще доведе до постигане на основните цели, очертани в програмните области, 
фокусирани в програмата.

Принципи на Плана за действие

Информация -  посланията за ПАВ трябва да бъдат обективни и да информират 
обществото за реалните ефекти и опасности относно зависимостта към всички ПАВ -  
легални и нелегални;
Превенция -  превенцията, насочена главно към младите хора, трябва да утвърждава 
здравословен начин на живот и да цели промяна в нагласите към отговорно и 
нерисково поведение;
Обучение -  обучението на екипи и професионалисти по проблемите на зависимостите 
осигурява устойчивост и ефективност на превантивните и лечебни програми, както и 
висока мотивираност на специалистите, коиго участват в тях;
Координация и сътрудничество -  установяване на ефективно взаимодействие, 
сътрудничество и координация на действията между общинските органи, 
неправителствените организации и гражданското общество за постигане на целите на 
плана. Подобряване взаимодействието и сътрудничеството между общинските органи, 
които са ангажирани с борбата срещу наркотиците;
Международни дейности -  да се осигурят условия за информационен и 
методологически трансфер на водещи съвременни подходи з превенцията, лечението,



рехабилитацията и намаляване на здравните щети. Разширяване на сътрудничество с 
международни организации и други държави с цел усвояване на техния опит и 
въвеждане на нови практики;
Ограничаване на трафика и разпространението -  приоритетите на полицията освен 
ограничаване на трафика и разпространението включват и участие в превенция на 
търсенето. Това е съществен елемент от усилията за изграждане на една нова, по- 
органично интегрирана в обществото и по-силно ангажирана с неговите проблеми 
полиция.

Основни цели на Плана за действие

Ограничаване въвличането на нови хора в употребата и злоупотребата с психоактивни 
вещества;
Изграждане на мрежа от програми за лечение на зависимости на общинско ниво. 
Преодоляване на социалната изолация на зависими;
Ограничаване на рисковото поведение и на здравните и социални щети;
Информационен и методологически трансфер на водещи съвременни световни подходи 
по превенция, лечение, рехабилитация и намаляване на здравните щети;
Управление, координация, институционално укрепване и сътрудничество;
Ограничаване на предлагането на наркотични вещества на територията на град Велико 
Търново;
Повишаване информираността на обществеността за дейността на полицията за 
намаляване предлагането на наркотични вещества.

Целеви групи

Деца и младежи, обхванати от образователната система.
Деца и младежи, необхванати от образователната система.
Родители на деца и младежи.
Лица, зависими към наркотични вещества и техните близки.
Лица, лишени от свобода.
Високорискови групи.
Общо практикуващи лекари, социални работници, училищни педагози. 
Неправителствени организации, занимаващи се с проблемите на наркоманиите.

Институционална рамка и органи за реализиране

Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново (ОБСНВ) и Превантивен 
информационен център по наркомании (ПИЦ) към него.
Отделение за зависимости към ’’Център за психично здраве” ЕООД -  Велико Търново. 
Регионална здравна инспекция -  Велико Търново.
Пробация — Главна Дирекция ’’Изпълнение на наказанията”.
Правоприлагащи органи.
Национален Военен Университет ’’Васил Левски”.
Партньори — медии и неправителствени организации, работещи по проблема 
’’наркомании”.



Институционално изгразвдане

Общински съвет по наркотични вещества
Съветът е орган за провеждане на Общинската политика срещу злоупотребата с 
наркотични вещества и за борба с наркотрафика, съобразно Националната политика 
срещу злоупотребата с наркотични вещества.

ОБСНВ разработва, осигурява и координира изпълнението на общинските програми за 
борба срещу злоупотреба с наркотични вещества в Община Велико Търново.

При осъществяване на своите функции си сътрудничи и обменя информация с други 
институции и организации.

В края на всяка година Съветът отчита дейността си пред Националния съвет по 
наркотични вещества и пред Общински съвет Велико Търново.

ОБСНВ Велико Търново се финансира със средства от държавния бюджет чрез 
общинските бюджети.

Превантивен информационен център по наркомании
Към Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново се създава Превантивен 
информационен център по наркомании, по чл.21, ал.1, т.2 от ЗКНВП.

ПИЦ осъществява превантивните дейности и програми на общинско равнище.

Събира, съхранява и анализира информация на общинско равнище, която е необходима 
за изготвянето, осъществяването и координирането на програмите. Организира работни 
срещи, семинари и конференции в областта на наркоманиите.

Осъществява мотивиране за лечение и търсене на специализирана помощ на 
заинтересованите лица.

ПИЦ работи по различни модулни програми за превенция на рисковото поведение, 
които включват интерактивни тренингови обучения на педагогически съветници, както 
и образователни и информационни програми за родители и учители.

Разработва и прилага алтернативни форми за прекарване на свободното от учебни 
занятия време на младите хора.

Координира взаимодействието на общинските власти с всички институции, ведомства 
и организации във връзка опазване на реда, сигурността, здравето и спокойствието на 
ученици и учители в и извън училището.

Дейността в областта на намаляване на търсенето



Провеждането на информационни кампании за превенция на употребата на наркотици 
повишава информираността на населението за въздействието на наркотичните 
вещества върху физическото и психическо здраве.

Повишаване ангажираността на гражданското общество чрез обществени дискусии, 
срещи по актуални теми и други значими въпроси.

Разработените и прилагани дейности и мерки за предотвратяване въвличането на нови 
хора в злоупотребата с наркотични вещества са насочени, както към цялото население 
на национално и общинско ниво така и към конкретни групи от населението, считани за 
рискови по отношение на злоупотребата с наркотици.

Разработени са и се прилагат програми за учители, родители и подрастващи, с основен 
фокус върху избягване на рисковото поведение, чрез предлагане на алтернативни 
дейности, като спорт и изкуство. Въвеждането на програми, базирани в училищата за 
превенция на употребата на наркотици спомага за придобиване на умения за 
здравословен начин на живот и социално адаптивно поведение.

Извършваните превантивни дейности са в съответствие с разработените принципи и 
стандарти за добра практика в областта на превенцията на употребата на наркотици.

Дейности в област 1: Превенция на злоупотребата с психоактивни 
вещества

Подзадачи:
Развитие и прилагане на програми за превенция на употребата и злоупотребата с 
психоактивни вещества в образователната система:
- Организиране на тридневно обучение с доброволци основани на подхода „връстници 
обучават връстници”, съвместно с РЗИ - Велико Търново, за което ще са необходими 
2 500 лв. и ще се проведе месец април;
- Разработване, издаване и разпространение на информационни материали за млади 
хора по проблемите на зависимостите и по конкретно: 50 бр. флашки, 100 бр. рекламни 
термо чаши и 100 бр. химикала, както и изработка и монтаж на винил, необходимите 
средства за всичко ще са в размер на 2 000 лв. и ще се изработят месец април;
- Организиране на обучение с охранители от училищата във Велико Търново, за което 
ще са необходими 1 500 лв. и ще се проведе месец май;
- Организиране на двудневно обучение с доброволци от Тългарски младежки червен 
кръст /БМЧК/, за което ще са необходими 2 500 лв. и ще се проведе месец май;
- Организиране на двудневен обучителен семинар за членовете на Общинските съвети 
по наркотични вещества към Общините Габрово и Велико Търиово, за което ще са 
необходими 3 000 лв. и ще се проведе месец май.
- Провеждане на информационни кампании, месец юки;
- Провеждане на тренинг обучение за превенция на наркоманиите ь Затворническо 
общежитие гр. Велико Търново, месец октомври;



- Провеждане на образователно-информационни срещи в училищата в Община Велико 
Търново през месеците ноември и декември;
- Привличане на доброволци -  студенти по психология за работа в Превантивен 
информационен център но наркомании.
Работа с родители по въпросите свързани с превенцията на употребата и 
злоупотребата с наркотични вещества сред децаза.
Разработване и прилагане на мерки за превенция на рискови целеви групи.
Прилагане на програми за превенция по проблемите на употребата и злоупотребата с 
психоактивни вещества.
Включване на децата и младите хора в привлекателни за тях форми за 
прекарване на свободното време:
Организиране на футболно спортно мероприятие с кауза, за което ще са необходими 
3 000 лв. и ще се проведе месец април.
Отбелязване на Световни и Международни дни:
Отбелязване на 26 юни -  Международен ден за берба  ̂ наркоманиите. По този ловед 
във вестник „Янтра Днес” ще бъде пусната „Малка книжка за родители”, необходимите 
средства за това ще бъдат 1 000 лв.;
Отбелязване на 1 декември -  Световен ден за борба с ХИВ/СПИН;
Отбелязване на Световен ден без тютюнев дим.

Дейности в област 2: Ефективно лечение на зависимости към 
наркотични вещества и свързаните с тих заболя вания

Провеждане на детоксификация на зависими към наркотични вещества пациенти в 
Отделение за зависимости към '’Център за психично здраве" ЕООД -  Велико Търново.

Провеждане на Метадонова програма в Отделение за зависимости към ’’Център за 
психично здраве” ЕООД -  Велико Търново.

Провеждане на Програма за психосоциална рехабилитация на зависимости. Програмата 
оперира като дневна терапевтична програма е дни седмкчтю.

Реализиране на консултативни програми и психотерчгевткчни интервенции със 
зависими към наркотични вещества и техните семейства в Превантивен 
информационен център по наркомании Велико Търново.

Дейности в област 3: Социална рехабилитация на злоупотребилите с 
наркотични вещества

Провеждане на програми за малолетни и непълнолетни лица и техните семейства в 
Превантивен информационен център по наркомании;

Други програми за специфични и неспецифични интервенции за подобряване на 
здравния, психологичен и социален статус;

Привличане на доброволци -  студенти по психология за работа в Превантивен 
информационен център по наркомании.



Дейности в област 4: Намаляване на търсенето на наркотици

Стратегически задачи по намаляване на търсенето на наркотици

Задача 1. Ограничаване въвличането на нови хора в злоупотребата с наркотични 
вещества

Задача 2. Намаляване на злоупотребата с незаконни наркотични вещества

Задача 3. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за 
медицински и ветеринарно -  медицински цели

Задача 4. Преодоляване на социалната изолация и цехрнсация нз високорисковите 
групи

Задача 5. Намаляване на разпространението сред злоупотребяващите с наркотични 
вещества на социално- значими заболявания: кръвно -  преносими инфекции 
(ХИВ/СПИН, Хепатит В и С), туберкулоза, заболявания предавани по полов път и др.

Задача 6. Насърчаване на заетостта сред злоупотребяващите с наркотични вещества 
посредством бюрата по труда

Задача 7. Създаване на система от ефективни и разнообразни лечебни програми

Задача 8. Осигуряване на по-лесен достъп до ефективни лечебни програми

Задача 9. Разработване и въвеждане на най-добри практики за превенция, лечение, 
рехабилитация и намаляване на щетите за здравето

Задача 10. Развиване на превантивни корекционно -  терапевтични дейности сред лица, 
с наложена мярка "Пробация", съвместно с 03 "ИМ”, сектор "Прс-бация" звено Велико 
Търново

Задача 11. Развиване на дейности в българската армия

Дейности в област 5: Публична информационна система

Организиране и провеждане на публични дискусии и дебати по проблемите на 
разпространението и употребата на наркотични вещества и пътищата на тяхното 
ограничаване и намаляване.

Дейности в област 6: Координация и международно сътрудничество

Разработване на Програма за превенция та терк*: ги дии зависимости сред младите хора 
в Община Велико Търново 2019-2023 г.
Участие в обучения и конференции организирани за екипите на ОБСНВ и ПИЦ.
Обмен на добри практики с други ОБСНВ в страната.
Популяризиране и насърчаване на активно и значимо участие к ангажираност на 
гражданското общество, в т.ч. на неправителствените организации, на младите хора, на 
употребяващите наркотици и потребите тите на услуги свързани с наркотиците, при 
разработването и прилагането на политики за борба е наркотиците.



Финансиране на плана
Общински бюджет 
Републикански бюджет

Мониторинг на плана
Национален съвет по наркотични вещества 
Министерство на здравеопазването 
Национален център по обществено здраве и анализи 
Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново

Разработеният план за действие подлежи на актуализация през годината, на база ново 
постъпили предложения или в зависимост от наличните ресурси, с които разполага 
ОБСНВ Велико Търново.

Планът за действие е приет на заседание на Общински съвет по наркотични вещества, 
проведено на 11.03.2020 г.

Изготвил: ^
Д-р Ивана К оЛ сьа-\^тиянова 

Председател на ОБСНВ и ПИЦ

Съгласувал:
Росица Димитрова
Директор на Дирекция „Социални дейности и здравеопазване”



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

на Общински съвет по наркотични вещества и Превантивен 
информационен център по наркомании за 2019 година

Въведение
Проблемът за наркоманиите е съществувал от дълбока древност и ще 

продължава да бъде обществено значим винаги. Факторите, които оказват влияние, са 
много: от лошия начин на живот и търсене на вариант за разрешаване на проблемите до 
много добър стандарт на живот и използването на наркотиците като средство, 
допринасящо за разнообразие и поглед на живота от друг ъгъл. Все пак най-големият 
фактор, който оказва влияние, е обществото чрез средствата за масова информация, 
законовите разпоредби, както и всичките институции като училища, болници, работни 
места и др. Независимо от готовността на обществото и възможностите за отделяне на 
по-голям бюджет за образователни материали, свързани с превенция от психоактивната 
зависимост, лечение на зависими, борба с наркодилърите и с трафика на наркотици, 
винаги ще има хора, които ще злоупотребяват с наркотици. Необходимо е обаче да се 
постигне обществено съгласие, нетърпимост и съгласувани действия за борба с 
наркоманията. Вина за наличието на зависими от наркотични вещества хора носи 
обществото и то трябва да намери начин да се грижи за тези, които по една или друга 
причина са попаднали в клопката на наркотиците.

Превенцията и информацията е водеща в работата на Общински съвет по 
наркотични вещества /ОБСНВ/ и на Превантивен информационен център по 
наркомании /ПИЦ/ към него. Безспорен факт е, че успехът на усилията в тази област 
цели ограничаване въвличането на нови хора в употребата и злоупотребата с 
наркотични вещества, както и осигуряване на лесен достъп до ефективни превантивни 
програми. От съществено значение е работещото партньорство между институциите -  
Община Велико Търново, МКБППМН, ДПС, ОД МВР, РЗИ, Районна прокуратура, 
сектор „Пробация”, отдел „Закрила на детето” и НВУ „Васил Левски”.

Дейностите, свързани с превенция на употребата на наркотици, които ОБСНВ и 
ПИЦ осъществяват, взаимно се допълват и условно са разделени на: превантивни 
дейности, реализирани в училищна среда; подкрепа и работа с млади хора; дейности, 
насочени към родителите; реализиране на дейности за повишаване на информираността 
и постигане на съпричастност към проблема.



Съгласно Националната програма за изпълнение на Плана за действие към 
Националната стратегия за борба с наркотиците в Република България 2019-2023 г. и в 
изпълнение на План за действие 2019 г. за изпълнение на Програма за превенция на 
наркотични зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., 
бяха реализирани следните конкретни дейности:

ДЕЙНОСТИ В ПРОГРАМНИТЕ ОБЛАСТИ:

Дейности в Програмна област 1: Намаляване търсенето на 
наркотиците

Програмна задача 1: Подобряване на достъпа до ефективни програми

Задача 1.1 Развитие и прилагане на програми за превенция на 
употребата и злоупотребата с психоактивни вещества в
образователната система

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на двудневен обучителен семинар на класни ръководители и учители от 
училища във Велико Търново. Тема на обучението: „Наркотиците -  младите хора, 
семейството и обществото”. Начин на осъществяване на обучението: лекционно 
изложение, презентации, симулационни игри, работа в малки групи, групови дискусии, 
мозъчна атака, игри за ’’обратна връзка”.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Обсъждане с участниците за видовете психоактивни вещества и тяхното въздействие. 
Рискови и защитни фактори в училището и обществото. Предразсъдъци и стереотипи, 
насочени към хора, употребяващи наркотици. Анализ на проблем. Помощ и подкрепа 
при проблеми, свързани с употребата на наркотици. Родителски стилове и функции на 
семейството.
Участниците да повишат капацитета на знанията си.
Развитие на сътрудничество между ПИЦ Велико Търново и училищата.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Великотърновски Общински съвет е №1334/31.01.2019 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:



Обучението беше проведено на 11 и 12 април 2019 година, в хотел ’’Меридиан 
Болярски”. Отразено бе в медиите.

Целева група:
класни ръководители и учители /30 лица/

Изразходени средства: 1500 лв.

Постигнати резултати:
Отчетена бе необходимост от провеждане на съответното обучение, с което се 
подобриха знанията и уменията на специалистите в училищата по проблема -  работа с 
деца употребяващи или експериментиращи е наркотици. Обсъждане с участниците за 
видовете психоактивни вещества и тяхното въздействие.
Развитие на сътрудничество между ПИЦ Велико Търново и училищата.

❖  Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на двудневно обучение на служители от охранителна полиция и пътен 
контрол от областта във връзка със създалата се рискова ситуация на хора употребили 
наркотици да шофират. Тема на обучението: ’’Наркотични вещества -  видове, ефекти и 
последици от употребата им при шофиране”. Начин на осъществяване на обучението: 
лекционно изложение, презентации, работа в малки групи, групови дискусии.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Дейностите са насочени към повишаване знанията на участниците относно влиянието 
на различните психоактивни вещества върху уменията за шофиране, рисковете и 
възможните последствия от шофиране под въздействието на наркотични вещества. 
Ограничаване на рисковото поведение на пътя, свързано с шофиране след употреба на 
психоактивни вещества. Намаляване на вредите и насочване за лечение при употреба 
на стимуланти.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Великотърновски общински съвет е №1334/31.01.2019 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 17 и 18 април 2019 година, в хотел ’’Меридиан 
Болярски”. Отразено бе в медиите.

Целева група:
служители от охранителна полиция и пътен контрол от областта: Горна Оряховица, 
Лясковец, Свищов, Полски Тръмбеш, Стражица, Елена, Сухиндол /30 лица/

Изразходени средства: 1500 лв.



Постигнати резултати:
Участниците подобриха знанията си относно рисковете и последствията от шофиране 
след употреба на ПАВ. Активната дискусия с тях доведе до високо качество на 
информираността и дебата.

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на двудневно обучение на експерти в областта на превенцията на употреба 
на психоактивни вещества, с лектори Виолета Богданова, Николай Буторин и 
Александър Панайотов. Тема на обучението: ’’Нови психоактивни вещества, групи, 
въздействие”. Начин на осъществяване на обучението: лекционно изложение, 
презентации, групови дискусии.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Участниците да се запознаят с новите видове психоактивни вещества, разпознаването 
им и начин на действие. Превенция, видове превенция, добри практики в превенцията. 
Превенция на средата. Епидемиологична ситуация по отношение на наркотиците и 
наркоманиите в България. Употреба и пазар на нови психоактивни вещества в 
България. Намаляване на вредите и насочване за лечение при употреба на стимуланти и 
нови психоактивни вещества. Обсъждане на възможности за повишаване 
ефективността на работата на Общинските съвети по наркотични вещества.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Министерски съвет е №277/24.04.2018 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 22 и 23 април 2019 година, в хотел ’’Меридиан 
Болярски”. Отразено бе в медиите.

Целева група:
представители от различни институции -  ЦПЗ, НВУ ’’Васил Левски”, Отдел ’’Закрила 
на детето”, ОД МВР, МКБППМН, РЗИ, Сектор ’’Пробация”, Дирекция ’’Социални 
дейности и здравеопазване” към Община Велико Търново и Районна прокуратура /40 
лица/

Изразходени средства: 2300 лв.

Постигнати резултати:
Обучението се състоя по предварителна заявка от страна на Общински съвет по 
наркотични вещества след проведено заседание на 7 март 2019 г. На него участниците 
се запознаха с новите психоактивни вещества на българския пазар и съвременните 
методи за превенция на търсенето и предлагането на наркотични вещества.



Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на тренинг на доброволци от Габрово по метода „връстници обучават 
връстници’*. Тема на обучението: ’’Превенция на рисково поведение и употреба на 
наркотични вещества’*. Начин на осъществяване на обучението: ролеви игри, групова 
работа, различни упражнения за запознанство, за въвеждане в темата, за раздвижване, 
концентрация и вземане на решение.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Превенция на рисково поведение и употребата на наркотични вещества. По време на 
тренинга младежите имаха възможност да споделят свои лични преживявания, чрез 
ролеви игри и работа в екип, опознаха по-добре себе си и усвоиха умения за по- 
ефективна комуникация помежду си.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог, специалист на центъра и доброволци /студенти IV курс, психология във ВТУ 
„Св.Св. Кирил и Методий”/. Решението за отпускане на средства от Министерски съвет 
е №277/24.04.2018 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 8 май 2019 година, в хотел ’’Меридиан Болярски”. 
Отразено бе в медиите.

Целева група:
доброволци /30 лица/

На 9 май 2019 година ПИЦ Велико Търново продължи обучението си като запозна 
своите доброволци с резултати от анкетно проучване относно ’’Нагласи и употреба на 
психоактивни вещества сред учениците в гимназиален курс на обучение /8-12 клас/ в 
училищата на територията на област Велико Търново” /целева група, доброволци - 20 
лица/.

Изразходени средства: 2 250 лв.

Постигнати резултати:
Учениците получиха ползотворна и актуална информация за рисковете от употребата 
на ПАВ. Целта е не само да се предотврати употребата на наркотични вещества, но 
също така и да се забави започването на тази употреба или да се предотврати 
преминаването й в проблемна употреба. Обучението приключи с много позитивни 
емоции и обещания за бъдещи съвместни дейности.

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на тридневен семинар с медицински специалисти и психолози от училища 
в област Велико Търново: Горна Оряховица, Лясковец, Златарица, Павликени, Полски



Тръмбеш, Стражица, Сухиндол, Елена и Свищов. Тема на обучението: ’’Новите 
психоактивни вещества, разпознаването им и начин на действие”. Начин на 
осъществяване на обучението: лекционно изложение, презентации, работа в малки 
групи, групови дискусии, игри за раздвижване.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Да се представи нова и актуална информация свързана с новите психоактивни вещества 
и тяхното въздействие. Къде можем да потърсим помощ и подкрепа при проблеми 
свързани с употребата на наркотици.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Министерски съвет е №277/24.04.2018 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 15 - 17 май 2019 година, в хотел ’’Меридиан Болярски”. 
Отразено бе в медиите.

Целева група:
медицински специалисти и психолози /40 лица/

Изразходени средства: 2 820 лв.

Постигнати резултати:
Участниците се запознаха с новите видове ПАВ. Надградиха уменията и 
компетенциите си, обмениха опит и информация за добрите практики и програми, 
които им помагат в ежедневната работа с деца и младежи.
Активната дискусия с участниците доведе до високо качество на информираността и 
дебата. Специалистите споделиха опит от своята практика и задаваха въпроси свързани 
с различни казуси.

Наименование и кратко описание на денността/ннтервенцията:
Провеждане на двудневен семинар с директори и психолози от училищата във Велико 
Търново и областта: Горна Оряховица, Лясковец, Златарица, Павликени, Полски 
Тръмбеш, Стражица, Сухиндол, Елена и Свищов. Тема на обучението: „Наркотиците в 
училище - дискусия”. Начин на осъществяване на обучението: лекционно изложение, 
презентации, работа в малки групи, групови дискусии, игри за ’’обратна връзка”.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:



Превантивни подходи и специфика на работа с деца и юноши употребяващи 
психоактивни вещества.
Дискусия -  превенция на употребата на наркотици в училищата и защо има нужда от 
нея?
Заедно да се справим с проблемите и потребностите, с които израстват днешните деца. 
Обучението акцентира върху предизвикателствата пред съвременния учител.
Обсъждане на Национална програма за превенция на употребата на психоактивни 
вещества в училищна среда за ученици 5-7 клас и 8-12 клас.
Развитие на сътрудничество между ПИЦ и училищата.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Министерски съвет е №277/24.04.2018 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 10 и 11 октомври 2019 година, в хотел ’’Меридиан 
Болярски”. Отразено бе в медиите.

Целева група:
директори и психолози /40лица/

Изразходени средства: 2 130 лв.

Постигнати резултати:
Отчетена бе необходимост от провеждане на това обучение, с цел запознаването на 
участниците с Националните програми и тясното ни сътрудничество с тях. 
Превенцията на употреба на наркотици в училище е един от основните компоненти, 
затова е важно да се провеждат подобни обучения.

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на двудневен обучителен семинар за членовете на Общинските съвети по 
наркотични вещества към Общините Габрово и Велико Търново. Начин на 
осъществяване на обучението: групови дискусии.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели н задачи:
Обсъждане на предложените от Министерство на здравеопазването промени в ЗКНВП. 
Разглеждане и обсъждане на Националната стратегия за борба с наркотиците 2019-2023 
г., която предстои да бъде приета.
Запознаване с новите психоактивни вещества на българския пазар и съвременните 
методи за превенция на търсенето и предлагането на наркотични вещества.



Обсъждане на възможности за повишаване ефективността на работата на Общинските 
съвети по наркотични вещества, като органи за осъществяване на националната и 
местна политика в областта на злоупотребата с наркотици.
Представяне на добри практики от дейността на ОБСНВ -  Габрово и ОБСНВ -  Велико 
Търново.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  Велико Търново и 
екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  Габрово.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 28 и 29 ноември 2019 година, в къща за гости 
„Даскалов хаус” - с. Червена локва, Община Габрово.

Целева група:
членове на ОБСНВ -  Велико Търново /9 лица + 4 лица от екипа на ПИЦ Велико 
Търново/

Постигнати резултати:
Дълготрайни приятелски отношения с Общински съвет по наркотични вещества в 
Габрово.
Отговорно отношение и поведение към работата в съответната институция и готовност 
за подпомагане на дейността на Общински съвет по наркотични вещества -  Велико 
Търново.
Участниците в срещата имаха възможност да обменят опит и да обсъдят дейности за 
сътрудничество и устойчиво партньорство.

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на открита информационна сбирка на Анонимните Алкохолици по случаи 
четвъртият им рожден ден.
С открита информационна сбирка на 2 декември 2019 година, в сградата на Община 
Велико Търново бе отбелязан четвъртият рожден ден на групата на анонимните 
алкохолици в старата столица. На срещата присъстваха десетки членове на 
миниобщността и хора със сходна зависимост от други градове. Те бяха посрещнати и 
поощрени за резултатите си от д-р Ивана Стоянова, председател на Превантивен 
информационен център по наркомании и началникът на общинския социален отдел 
Росица Димитрова. На събитието бяха разказани личните истории на някои от местната 
група и всички се обединиха около призива хората с алкохолна зависимост да повярват 
в това, че има шанс за изход от проблема. Част от хората, борещи се с проблема, 
заявиха, че вследствие на порока са направили ужасни постъпки, от които се срамуват. 
Около 80% от лишените от свобода в търновското затворническо общежитие пък са 
попаднали там именно заради алкохола, заяви Милчо Минчев, инспектор „Социални 
дейности” към ведомството по изпълнения на наказанията във Велико Търново. Той 
съобщи, че от около две години датира партньорството на затворническото общежитие



с групата на анонимните алкохолици във Велико Търново и отчита добри резултати от 
общата работа.

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Превенция в училищна среда
Проведени образователно -  информационни срещи с ученици от училище ОУ 
„П.Р.Славейков” в 5, 6 и 7 клас. Теми на проведените тренинги: „Емоции и чувства”, 
„Общуване”, „Самооценка”, „Влияние на средата”, „Електронен свят”, „Вземане на 
решение, „Здравословен начин на живот”.
Екип реализирал дейността -  студенти IV курс психология във ВТУ „Св. Св. Кирил и 
Методий” /доброволци/ и екипа на Превантивен информационен център по 
наркомании. Групата от доброволци се отличава с активност, креативност и готовност 
за подпомагане на дейностите за превенция сред своите връстници.
Цели:
Постигане на промяна на нагласите по отношение на собственото здраве и 
утвърждаване на здравословен начин на живот.
Подпомагане процеса на израстване, формиране на идентичност и намиране на смисъл. 
Подкрепа на подрастващите в процеса на вземане на решения и отстояване на натиска 
на групата.
Трениране на социални умения и умения за насочване на експериментиращи и/или 
употребяващи връстници.
Насочване към алтернативи на употребата.
Период на реализиране: 2 - 12 декември 2019 година 
2 декември -  6 „а” и 6 „б” клас
4 декември -  7 „а” клас
5 декември -  5 „а” клас
9 декември -  6 „а” и 6 „б” клас
11 декември -  7 „а” клас
12 декември -  5 „а” клас
Темата за наркотиците вече не е табу. Можем да се правим, че с, но в действителност 
не е. Децата понякога са „по-образовани” и „по-просветени”, отколкото въобще можем 
да си представим. Канализирането на тази информация и превръщането й в нещо 
конструктивно е най-доброто, което може да се случи и направи. Това няма как да 
стане, ако се игнорира съществуването на проблема.
Ефективната превенция на употребата на психоактивни вещества, реализирана в 
училищна среда е изключително важна, с цел намаляване въвличането на нови хора в 
употребата на наркотици.

Задача 1.2. Разработване и прилагане на програми и мерки за 
превенция и мерки за подкрепа на рискови групи

Превантивен информационен център по наркомании работи с всички институции, 
поддържа и обменя информация по проблема наркомании.



Задача 1.3. Разширяване възможностите за включване на децата и 
младите хора в привлекателни за тях форми за прекарване на 
свободното време

Провеждане на ежегодна ’’Лятна детска полицейска академия” за деца и младежи.
За девета поредна година детската полицейска академия беше официално открита с 
празнична програма на 2 юли 2019 г. на стадиона в гр. Дебелец, като на събитието 
присъстваха над 300 деца и младежи от 20-те центрове за работа с деца и младежи, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново.
Акцент в провеждането на Академията беше безопасността на пътя под мотото ’’Пазете 
децата на пътя” и здравословния начин на живот под мотото ’’Спортът е по-добрият 
начин децата да пораснат”. И тази година партньори на Община Велико Търново при 
провеждане на Академията са Сдружение ”Св. Иван Рилски”, ОД на МВР -  Велико 
Търново, РД ’’Пожарна безопасност и защита на населението” -  Велико Търново, 
Сдружение на кметовете и кметските наместници Янтра 2001 и Съюза на пивоварите в 
България. По време на ’’Лятна детска полицейска академия” децата от Центровете за 
работа с деца и младежи в малките населени места се запознаха с основни теми за 
безопасност на движението, трафик на хора, спазване на обществения ред, как да 
противодействат на агресията, реализираха се редица спортни прояви и беседи, 
съвместно с представители от полиция, пожарна, се проведоха срещи и се организираха 
занимания по оказване на първа помощ, за реакция при пожари и други бедствия. По 
предварителен график през летните месеци децата преминаха практически и 
теоретично занятия в Център за превенция и спорт в с. Балван.
На събитието, Превантивен информационен център по наркомании към Община 
Велико Търново раздаде информационни материали /тефтери и химикали/ на 12 деца.

Задача 1.4. Повишаване на информираността на обществото по 
проблемите на наркоманиите. Раздаване на плакати, брошури и 
информация чрез местните вестници и телевизии

Участие в Тринадесета национална среща по проблемите на превенцията на употребата 
и злоупотребата с наркотични вещества. Срещата се проведе в гр. София на 18-20 
ноември 2019 г. в залите на Национален център по заразни и паразитни болести.
По време на срещата бяха представени:
Обмяна на знания и опит в областта на превенцията на злоупотребата на наркотични 
вещества;
Повишаване компетентността на служителите от ОБСНВ и ПИЦ в прилагането на 
превантивни програми;
Повишаване знанията на служителите в ПИЦ в областта на проучванията и 
епидемиологичната информация на местно ниво;



Представяне и обсъждане на принципи и стандарти за добра практика в областта на 
превенцията;
Представяне на Плана за дейности за изпълнение на Национална стратегия за борба с 
наркотиците за периода 2019-2023 г.
На 27 март 2019 г. в заседателна зала в сградата на Министерство на здравеопазването 
се проведе работна среща с председателите на Общинските съвети по наркотични 
вещества, на което присъства и д-р Ивана Стоянова -  председател на ОБСНВ Велико 
Търново, във връзка с утвърждаване на Национална стратегия за борба с наркотиците 
2019-2023 г., въвеждането на две национални програми за превенция употребата на 
наркотични и нови психоактивни вещества в училищата, както и други важни 
организационни въпроси.
Разработване, издаване и разпространение на информационни материали на 
Превантивен информационен център по наркомании към Община Велико Търново.
В изпълнение на План за действие 2019 година е заложено разработването и 
разпечатването на информационни материали свързани с дейността на превантивният 
център.
Информационните материали включваха: визитник -  50 бр., бележник -  50 бр., 
пластмасов химикал -  50 бр., торбички -  100 бр.
Период на издаване: април месец 2019 година 
Изразходени средства: 1500 лв.
Решението за отпускане на средства от Министерски съвет е №277/24.04.2018 г.
26 юни -  Международен ден за борба с наркоманиите
Всяка година на 26 юни се отбелязва Световния ден за борба с наркоманиите. На този 
ден хората по света изразяват активната си позиция и съпричастност в борбата с 
наркотиците. Милиони млади хора и техните семейства живеят с проблема, свързан с 
дрогите. Рязко се снижава възрастта на първия опит на употреба на наркотици. Този 
факт, заедно с лесната достъпност и ниската им цена в България буди особена тревога. 
По покана на Общинско радио Велико Търново на 19 юни 2019 година, председателят 
на центъра коментира изминалите обучения в последните месеци, резултатите относно 
проучване за употребата на ПАВ сред учениците в гимназиален курс на обучение /8-12 
клас/ в училищата на територията на област Велико Търново и предстоящия 
Международен ден за борба с наркоманиите.
По повод 26 юни Превантивен информационен център по наркомании, раздаде 
информационни материали пред Общината, с цел да се запознаят гражданите с 
дейността му.
На същият ден председателят на превантивният център бе поканен в студиото на 
Евроком Царевец „Прозорец към деня” да разкаже за инициативите и обученията които 
центъра е провел през годината.
По повод Международния ден за борба с употребата и нелегалния трафик на 
наркотици, Превантивният информационен център по наркомании, в партньорство с 
Регионална здравна инспекция, Младежки дом и Градски ученически парламент, 
организираха кампания под надслов ”Аз избирам живота!”. Кампанията включваше 
следните мероприятия:



Образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави", които се организираха за осма 
поредна година. Инициативата имаше за цел да повиши нивото на здравните знания на 
учениците от горния курс на обучение (8-12 клас) и да съдейства за формиране на 
умения и навици за здравословен начин на живот. Участниците в образователните игри 
демонстрираха своите познания и умения по теми, свързани е тютюнопушенето, 
наркоманиите, алкохола, здравословното хранене и добрата физическа форма. Те 
решаваха кръстословици, подреждаха в пирамидата на здравето различните хранителни 
продукти, предвижваха се на куц крак, носиха се на столче и др., за да бъдат включени 
и двигателни активности. Тазгодишното издание на игрите се проведе на 27 юни в парк 
“Дружба” -  Велико Търново.
Представяне на алтернативни на нездравословните навици дейности -  бяха 
организирани кътове за творчески дейности и физическа активност. Посетителите на 
парка имаха възможност да се включат в: рисуване с боички или тебешири, игри на 
федербал и с топка, боравене с обръч и въже. Инициативата беше насочена към децата 
и техните родители и имаше за цел да покаже голямата палитра от дейности, които 
могат да ангажират вниманието и свободното време на подрастващите.
Превантивният информационен център по наркомании раздаде награди (тефтери, 
химикали и торбички) на спечелилите отбори в игрите, както и информационни 
брошури на случайни минувачи в парка и около него.

Програмна задача 2: Подобряване на достъпа на пациенти до 
ефективни лечебни програми

Задача 2.1. Развитие на системата за лечение и психосоциална 
рехабилитация на употребяващите наркотици на общинско ниво

Провеждане на детоксикация на зависими към наркотични вещества в Отделение по 
зависимости към „Център за психично здраве” -  Велико Търново.
Действаща една метадонова програма.
Дневна програма за психосоциална рехабилитация на зависими -  с капацитет на 
програмата 20 лица.
Програма за лечение с опиеви агонисти и агонист -  антагонисти на лица, зависими към 
опиоиди -  с капацитет на програмата 40 места.

Програмна задача 3: Подобряване на достъпа до услуги за намаляване 
на здравните и социалните щети за индивида и обществото

Задача 3.1. Развитие на програми и услуги за намаляване 
разпространението на свързаните с употребата на наркотици социално 
значими заболявания ХИВ/СПИН, хепатит В и С, полово предавани 
инфекции



Извършени безплатни изследвания за ХИВ/СПИН в Кабинет за анонимно и безплатно 
консултиране и изследване за ХИВ/СПИН /КАБКИС/ към РЗИ -  Велико Търново 
Извършени изследвания за хепатит на преминалите през детоксификация в Отделение 
по зависимости към „Център за психично здраве -  Велико Търново”.

Последни данни за СПИН в България
Голямо хоро се изви в центъра на Велико Търново по повод 1 декември -  Световния 
ден за борба със СПИН. Инициативата беше организирана от Регионална здравна 
инспекция съвместно с Община Велико Търново, Младежки дом, БМЧК, Център 
”Амалипе” и Градския ученически парламент. Тя премина под надслов ”На хорото се 
хвани, СПИН така не се лови”. Доброволци, представители на организаторите и 
преминаващи граждани заедно се хванаха на хорото под звуците на българска народна 
музика в знак на съпричастност с всички засегнати от коварното заболяване. Събитието 
се проведе на 2 декември пред паметника „Майка България”.
От началото на годината до средата на ноември в кабинета в РЗИ са се изследвали 542 
граждани. От тях 343 души на място, а 199 в мобилния пункт по време на различни 
кампании. Общият брой на откритите болни от СПИН в областта за тази година са 
шестима души.

Програмна задача 4: подобряване на достъпа до програми за 
превенция и лечение на употребата на наркотици в местата за 
лишаване от свобода

Задача 4.1. Развитие на превантивни корекционно — терапевтични 
дейности

Психолога на Превантивен информационен център по наркомании е провел няколко 
индивидуални психологически консултации с клиенти, употребяващи психоактивни 
вещества, както и със семейства, чийто деца употребяват психоактивни вещества. 
Превантивният център оказва съдействие за лечение на зависими -  настаняване в ЦПЗ 
-  Велико Търново.

Програмна задача 5: Развиване на програми и дейности в Българската 
армия

Задача 5.1. Развиване и прилагане на програми за превенция на 
употребата и злоупотребата с психоактивни вещества в Българската 
армия

Наименование и кратко описание на дейността/интервенцията:
Провеждане на двудневно обучение на курсанти от НВУ „Васил Левски” Велико 
Търново по проблема наркомании. Тема на обучението: „Наркотиците -  младите хора,



семейството и обществото”. Начин на осъществяване на обучението: лекционно 
изложение, презентации, симулационни игри, работа в малки групи, групови дискусии, 
мозъчна атака, игри за ’’обратна връзка”.

Вид на избраната превантивна стратегия:
Универсална

Основни цели и задачи:
Превантивни подходи и специфика на принципа „връстници обучават връстници”. 
Рискови и защитни фактори в обществото.
Дискусия -  превенция на употребата на наркотици и защо има нужда от нея?
Развитие на сътрудничество между ПИЦ и НВУ „Васил Левски”.

Екип, реализирал дейността:
Екипа на Превантивен информационен център по наркомании -  председател, секретар, 
психолог и специалист на центъра. Решението за отпускане на средства от 
Министерски съвет е №277/24.04.2018 г.

Място и период на реализиране, отразяване в медиите:
Обучението беше проведено на 24 и 25 октомври 2019 година, в хотел ’’Меридиан 
Болярски”. Отразено бе в медиите.

Целева група:
курсанти /25 лица/

Изразходени средства: 1 500 лв.

Постигнати резултати:
Участниците бяха много активни. Дискутираха се теми, които са актуални към момента 
и важни за тях. Обсъдиха се алтернативи на рисковото поведение. Групата от млади 
хора споделиха свои мисли, преживявания, позиции, коментари.

Задача 5.2. Разширяване възможностите за включване на 
военнослужещите в привлекателни за тях форми за прекарване на 
свободното време

Програмна задача 6: Усъвършенстване на контрола на наркотични 
вещества за медицински цели на територията на Община Велико 
Търново

Задача 6.1. Подобряване на координацията на административните 
структури, осъществяващи контрол на местно ниво



Постоянно сътрудничество на институциите в Община Велико Търново по проблема 
наркомании.
Всяка нужда от своевременна информация, консултиране или логистично съдействие 
от страна на членове на ОБСНВ е била посрещната с нужната отзивчивост, отговорност 
и своевременна подкрепа.

Дейности в Пресечна област: Публична информационна система

Програмна задача 7: Поддържане и развитие на публичната 
информационна система в областта на наркотиците

Задача 7.1. Поддържане и развитие на публичната информационна 
система

Поддържан е регулярен обмен на информация между структурите, членуващи в 
Общински съвет по наркотични вещества /ОБСНВ/.
Местните медии отразяват текущо отделни дейности и инициативи на ОБСНВ -  Велико 
Търново.

Дейности в Пресечна област: Координация и международно
сътрудничество

Програмна задача 8: Поддържане и развитие на институционална и 
експертна мрежа за изпълнение на общинската политика по 
наркотиците
Задача 8.1. Поддържане и развитие на публична информационна 
система

Разработена е и приета от Общински съвет Велико Търново, Програма за превенция на 
наркотични зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 
година.

Програмна задача 9: Развитие на международно проектно
сътрудничество и обмен на информация

Задача 9.1. Участие и иницииране на различни форми на обмена на 
информация, опит и ноу-хау с чуждестранни и международни 
институции



На 23 декември 2019 година, в Община Велико Търново се състоя пресконференция за 
представянето на проекта „Заедно срещу наркотиците”. Проектът съвместна 
инициатива на Община Велико Търново, Превантивен информационен център по 
наркомании, Дарителско сдружение ”Св. Иван Рилски” и Областна Дирекция на МВР 
получи приза за най-добър проект в страната сред всичките 28 дирекции на МВР. Той 
беше представен в Хелзинки, организиран от Европейската мрежа за превенция на 
престъпността и се състоя на 12 и 13 декември 2019 година. Изразходените средства са 
1 356 лв. За Финландия заминаха директорът на ОДМВР ст. Комисар Димитър Машов, 
д-р Ивана Стоянова -  председател на Превантивен информационен център по 
наркомании и д-р Павел Христов -  началник на отдел „Информационно-техническо 
обслужване” в Община Велико Търново. Проектът е свързан с работата с децата и 
подрастващите и превенцията срещу разпространението на дрога сред тях. Той е 
разработен от екип в дирекцията, съвместно с д-р Ивана Стоянова, Община Велико 
Търново и Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски”. В надпреварата са участвали 
десетки страни от целия свят. Битката е спечелена от Дания, втори са били Швеция и 
трети Германия.
На пресконференцията в Общината, д-р Ивана Стоянова предаде впечатления от 
представянето на нашата презентация „Заедно срещу наркотиците”, която е включвала 
превантивни дейности на учители, родители и ученици по метода „връстници обучават 
връстници” и презентациите на другите държави. Д-р Ивана Стоянова, сподели че 
Чехия е проявила интерес към нашата страна за обмяна на опит.

Отчетът е приет на Заседание на Общински съвет по наркотични вещества, проведено 
на 11.03.2020 г.

Изготвил:
д-р Ивана Колева-Стоянова
Председател на Общински съветпо наркотични вещества

Съгласувал:
Росица Димитрова
Директор на Дирекция „Социални дейности и здравеопазване”


